

北航“月宫 365”实验成功 再创世界纪录

新华社北京5月15日电(记者 李江涛)随着4位志愿者15日走出“月宫一号”实验室,北京航空航天大学“月宫365”实验成功结束,再次刷新了人类密闭生存的世界纪录,实验对人类实现地外长期生存具有重大意义。

“月宫一号”总设计师、北航教授刘红说,实验于2017年5月10日开始,共历时370天,是世界上时间最长、闭合度最高的生物再生生命保障系统实验,实现了闭合度和生物多样性更高的“人-植物-动物-微生物”四生物链环人工闭合生态系统的长期

稳定循环运转,且保持了人员身心健康。

实验志愿者共有8人,全部为北航学生,他们分为2组,交替入舱,第一班60天,第二班200天,第三班110天,其中第二班时长已打破此前由俄罗斯创造的同类系统中驻留180天的世界纪录。此次出舱时间比原计划延迟了5天,延迟出舱是“故意”模拟的突发状况,且舱内志愿者事先不知情,主要为研究突发状况下他们的心理状态。

据刘红介绍,“月宫一号”所使用

的生物再生生命保障技术,是保障人类在月球等地外星球长期生存所需关键技术。其团队经过十年努力研制出我国第一个、世界上第三个空间基地生物再生生命保障地基综合实验装置“月宫一号”,并于2014年5月成功完成持续105天的我国首次长期高闭合度集成实验,使我国成为继俄罗斯、美国后第三个掌握该技术的国家。

人机与环境工程专家、中国工程院院士王浚表示,实验成功对于人类实现在地外长期生存具有重要理论和实践意义。“月宫一号”积累的经验、技

术、成果等将为在月球及其他星球长期驻留和飞船星际飞行提供重要的科技支撑。此外,还可探索该项成果在地球特定地区的推广应用,如缺水地区、高原缺氧和交通极不便地区及提高现有透明温室大棚单位容积产量等。

刘红说,下一步将在总结分析实验结果的基础上,研制空间站、月球/火星探测器搭载的小型生物再生生命保障系统实验装置,争取搭载机会,通过天地对比分析,获得矫正参数和模型,进一步为该技术应用于太空奠定技术基础。

天明城商务金融中心项目 施工前准备工作已就绪



工人在进行焊接作业



□记者 张劲松 文/图

本报讯 5月13日上午,记者在天明城商务金融中心施工现场了解到,该项目施工前临建道路修建、塔吊安装、原材料进场等准备工作已基本完成,正在等待项目施工许可证的批复。

据该项目负责人介绍,周口天明城是市委市政府重点招商引资项目,总占地约660亩,总建筑面积约116万平方米,其中住宅面积约82万平方米,商务金融中心约34万平方米。该项目是集高端酒店、商务酒店、金领公寓、5A写字楼、商业步行街、企业总部、幼儿园、中高档住宅等于一体的大型城市综合体,其中五星级酒店被市委、市政府指定为对外接待定点单位。



据介绍,天明城商务金融中心位于周口大道与淮阳路交叉口东南角,共分两期,占地约287亩,总建筑面积约34万平方米,共有77栋建筑。一期天明锦江酒店已经按照政府招商协议的约定于2016年年底全面营业,提高了周口市的接待能力,得到了社会各界的高度认可和好评。二期主要包括写字楼、商务酒店、高层公寓、商业街、人工湖、网球场等设施,总建筑面积约30万平方米,总投资约20亿元,2018年预计完成投资3亿元。

记者在施工现场看到,车辆冲洗设备和喷淋设备已经安装完成;现场施工主道路已经铺设完毕;材料堆放场地、加工区硬化及设备防护工作已经完成;原材料已经进场,施工塔吊已经安装就绪。

工行周口分行扶贫工作积极布局“六村共建”

工行周口分行认真贯彻落实市委“六村共建”工作要求,2018年5月11日,该行党委书记、行长王明峰带领相关部门负责人深入分包扶贫的太康县高贤乡刘寺岗行政村调研,与该行派驻扶贫干部和乡、村干部一道,共同研究、布局“六村共建”工作举措。

根据刘寺岗行政村的实际情况,

该行提出“六村共建”工作首先要认真学习借鉴先进单位的做法,强调系统性,减少随意性,制订出刘寺岗行政村的文明建设规划,加强对村民的宣传、教育和引导,调动全民参与。二是从村委办公场所抓起,该行驻村干部要主动作为,改变现有面貌,调整现有布局,在原有基础上实现村委办公场所

形象升级,并以新的更高标准抓好各项工作落实。三是从村民良好卫生习惯养成、环境卫生保持、现有危房改造等方面入手,开展村容户貌评比。同时,该行在扶贫村再配备一批垃圾桶,并对卫生死角进行彻底清理,实现卫生状况升级。四是与县乡做好对接,设计村容村貌美化方案,突出特色,美化

墙体,展示形象。五是加强与市、县农业部门的沟通、协调,加快论证扶贫车间建设、村民养殖的可行性及合作模式,积极探索村民脱贫致富的好路子。六是抓紧协调解决其它相关问题,如协调解决100多米村内道路不通的问题、协调贫困户大学生在工行就业问题等。

(陆永红)